

Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь экономного расходования государственных средств! Боритесь с бесхозяйственностью, излишествами и расточительством!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
12-й
№ 215 (2155)
Воскресенье,
27
ОКТАБРЯ
1963 года
Цена: 2 коп.



Все дальше отступает тайга от домостроителей нашего города. И там, где стоял сплошной лес, сейчас красивые пятиэтажные дома, кинотеатры, детсады, ясли. Многие здания уже служат людям, другие — еще готовятся...

Бригада Петра Ипполитова занята сейчас на отделке совмещенного детского сада. От членов бригады зависит, как скоро юные граждане города справят здесь новоселье.

На снимке: лучший штукатур бригады Анатолий Фомин. Фото А. Елфимова.

В КОМНАТКЕ настойчиво зазвенел телефон. Людмила Лягушова тотчас отложила в сторону журнал и взяла трубку.

— Дежурная по штабу слушает!

— Дежурная? — загудел в трубке взволнованный голос. — Это прораб второго участка СМУ-3 Ефстафьев звонит. Вот какое дело. Уже без пяти одиннадцать, а завод ЖБИ № 2 поставил нам с утра всего две машины бетона. Это же черт-те что такое! Люди без работы, график срывается! Всюду звонил — никаких результатов. Пришлось к вам обратиться за помощью!..

— Алло, алло, это второй завод? Диспетчер? С вами говорит дежурная по комсомольскому штабу второй очереди НПЗ. Почему срываете работу бетонщиков?

Следует невразумительный ответ. Мол, ничего поделать не можем. Лишь дежурной хмурится. Быстро набран номер телефона начальника управления производственных предприятий. Будет бетон на стройке!..

— Привет, Николай Иванович!

ПУЛЬС СТРОЙКИ

— Здравствуй, Иннокентий. Как живем?

— Неплохо. Только вот когда все-таки будет собран металлолом на вашем участке?

— Да все никак кран раздобыть не можем, — начальник первого участка АМУ-2 Н. И. Овсянников озабоченно спрашивает на Иннокентия Бертullo.

— Значит, нельзя раздобыть кран? — в глазах начальника комсомольского штаба вспыхнули озорные искорки.

— Значит, так.

— Пошли! Размашисто шагают в соседний барак-контору СМУ-3. И сразу столкнулись с мастером Всеволодом Абраменко.

— Слушай, Всеволод, есть у тебя свободный кран?

— Есть, а что?

— Вот дай соседям металлолом отгрузить. На несколько часов. Идет?

— Идет! Пусть забирают хоть сейчас.

СКОЛЬКО таких вот, будто не приметных дел у начальника штаба комсомоль-

ской ударной Иннокентия Бертullo и его товарищей!

Иннокентия в это хрупкое осеннее утро в разрыскал на стройплощадке второй очереди НПЗ. Переходил от одной бригады к другой, спрашивал. Парни, на момент отрываюсь от дела, оживленно кивали:

— Вот только был, где-то тут! Это «тут» оказалось бригадой Сергея Борисенко. Не без труда отыскал среди окружающих у печи ребят начальника штаба.

— Трудновато ребятам придти, — сказал Иннокентий. — Дело сложное, ответственное. Вот и зашел к ним.

Пока мы дошли до проходной — по прямой всего каких-нибудь полтора метра, — Иннокентия раза четыре окликали и останавливали. То насчет предстоящего воскресника, то — строительной неурядицы и небезопасности фронта работы, то еще

чего-нибудь срочного, животрепещущего.

— Удивляться нечего, — сказал Иннокентий. — У нас ведь теперь в каждой бригаде контрольный комсомольский пост. Не просто так, для отчетности. Связь держим крепкую. Чуть что — все известно. И солоно приходится бракоделам и прочим, кто тормозит работу. Во-первых, радиоузел в наших руках. Во-вторых, «Молния». Особенно «Крокодил» помогает. Тут уж никого не шадим. Напартачил — отвечай.

Перелистываем лсты «Крокодила». Вот прораб Белецкий. Пообещал организовать доставку буфета во время обеденного перерыва на стройплощадку — забыл. Напомнили — отмахнулся. Решили дать в «Крокодилу» крепко осердился Белецкий. Но ведь за дело!

А вот другая нарисованная «картина». Класс занятий сети политпросвещения. В классе — лишь один слушатель. Остальные — каждый под фамилией и со своими отговорками — убегают с занятий.

— Ну и как, помогло? — Еще как! Кипятился, правда, кое-кто! Здороваться перестали. Но на следующее занятие явился все, в том числе и обиженные.

Смотрим очередной радиобюллетень. «Внимание, тревожные сигналы! Прораб Старовойтов и мастер Анспер не проконтролировали армирование печи. В результате было пропущено лишь 50 процентов нужной арматуры. Опалубку надо разбирать и делать армирование заново. Преступная халатность Старовойтова и Анспера дорого обошлась государству: на исправление брака требуется затратить 200 человеко-дней! Комсомольский заслон — бракоделам и головотяпам!»

— И каков результат? — Вызвали на заседание штаба. Не явились. Пришлось дойти до парткома строительства. Но бракоделов наказали!..

И так в каждом большом и малом деле: не бооше руководить, а добиваться конкретных результатов. Так решил работать штаб. И вот теперь он явно ощущается в штабе — горячий пульс стройки. Пульс раскаленного трудового дня, пульс времени. Правильно, ребята!

Ю. МИХАЙЛОВ.

НА ВСТРЕЧУ ОКТАБРЮ

ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Коллектив Китейской лесоперевалочной базы, выполняя принятые социалистические обязательства в предоктябрьском соревновании, государственный план 10 месяцев текущего года выполнил 16 октября.

Работники лесобазы на 23 октября сверх установленного плана выдали пиломатериалов на 53 тысячи рублей.

Хороших показателей на трудовой вахте в предпраздничные дни добиваются работники цеха деревообработки и шпалочеха.

Н. КАШИНА,
инструктор горкома КПСС.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

С КАЖДЫМ днем все больше развивается соревнование за коммунистический труд. На ремонтно-механическом заводе свыше 400 рабочих и инженеров участвует в этом замечательном движении, повышенные обязательства взяла на себя ряд цеховых коллективов.

Недавно заводской комитет профсоюза на своем расширенном заседании присвоил звание ударников коммунистического труда большой группе рабочих и инженерно-технических работников.

Это почетное звание присвоено карусельщику Василию Лопатину, крановщице Нине Богдановой, строгальщику Алексею Николаевичу Никулину, механику одного из цехов Ивану Быстрову, слесарю Виктору Кокавалову.

19 октября в школе рабочей молодежи № 2 состоялся тематический вечер. На вечере присутствовали делегаты слета молодых строителей Сибири и Дальнего Востока Зинченко Виктор — инженер ЗЖБИ-4 и Щербина Алексей, машинист башенного крана СМУ-1.

Виктор Зинченко подробно рассказал о прошедшем слете, о встречах с молодыми строителями, с первым комсомолем Юрием Тагаринным.

Алексей Щербина поделился с собравшимися впечатлениями о городе Дивногорске. За короткий период в глухой тайге вырос красавица

Рассказывали ДЕЛЕГАТЫ

вечер город. «Вот она, хватка русская, сила богатырская!» — говорит Алексей.

В заключение вечера был дан концерт, подготовленный учениками школы рабочей молодежи № 2. В организации вечера приняли активное участие директор школы рабочей молодежи № 2 Евгения Ивановна Помялова, преподаватель истории Августа Андреевна, ученики: Торбеев, Минин, секретарь комсомольской организации СМУ-5 Владимир Журнин и другие.

М. ЛАДИК.

„ДРУГАРИ“

Д ИСПЕЧЕР котельно-сварочного цеха ремонтно-механического завода, член цехового комитета Георгий Антонович Васильев побывал недавно в отпуске на побережье Черного моря — ездил туда он по туристской путевке.

Повстречался Васильев в Одессе с туристом из Болгарии, работником болгарского Союза железнодорожников Бочо Бочевым и подружился с ним.

Болгарский друг много рассказывал ангарчанину о своей Родине, о ее столице Софии. Васильев про себя невольно думал, вспоминая слова песни: «Хороша страна Болгария, а Россия лучше всех!»

Не утерпел Георгий Антонович и сам начал рассказывать о Сибири, о молодом городе Ангарске, о многих замечательных делах ангарчан.

Часто ходили друзья вместе, снова и снова рассказывали о родных местах и все больше проникались симпатией друг к другу. Пришло время расставаться. Уехал болгарин Бочев в Софию, сибиряк Васильев — в Ангарск. Договорились писать друг другу.

Радостно получить весточку от друга, и особенно потому, что язык у них общий, славянский, легко понимать друг друга без перевода.

Ну разве нуждаются в переводе такие строчки: «Мя другарию Васильев, получая вашего

свердечного писмо. Вне пишите за подвига вашите съотечественници Терешковой и Быковски. Те разносеха славата на СССР из целият свет, на социалистического общество, което желеа да живее в мир к дружба с всяуха народи»...

Георгий Антонович Васильев и его болгарский друг Бочо, Иванов Бочев часто обмениваются письмами, открытками.

— Юно дню нашего великого праздника — 46-й годовщине Октября, — говорит Г. А. Васильев, — хочу отправить своему другу в Софию посылку с кедровыми орехами — пусть вспомнит про далекую Сибирь, где у него есть «другарь».

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,
ваш нештатный корреспондент.

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ



Гигантские турбогенераторы мощностью 200 тысяч киловатт с форсированным водородным охлаждением обмоток ротора и статора изготавливает Харьковский завод «Электротракторостроения» имени В. И. Ленина. Каждая такая машина почти в три с половиной раза превосходит по мощности Волховскую ТЭС.

Сейчас в цехах завода идет подготовка к серийному производству турбогенераторов мощностью 300 тысяч киловатт. Первый такой агрегат уже отправлен на Приднепровскую ГРЭС.

На снимке: сварка рамы сердечника статора турбогенератора мощностью 300 тысяч киловатт.

Фотохроника ТАСС.



Химики Барнаульского комбината искусственного и синтетического волокна стали хозяевами новых цехов. Вступил в строй действующих химический корпус № 2, который будет вырабатывать вискозу для штапельного, целлофанового и кордного производства. Весь процесс получения вискозы автоматизирован. На снимке: отделение смесителей вискозного цеха химического корпуса № 2.

Фотохроника ТАСС

ВСТУПАЯ в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1963 года, трудящиеся города обязались внедрить в производство 367 организационно-технических мероприятий, направленных на дальнейшую механизацию и автоматизацию производственных процессов, улучшение технологии и организации производства, повышение качества выпускаемой продукции, производительности труда. Это позволяло увеличить выпуск валовой продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12,5 процента, повысить производительность труда на 5 процентов, снизить себестоимость выпускаемой продукции сверх плана на 2362 тысячи рублей.

За истекший период 1963 года на промышленных предприятиях города внедрено в производство 313 организационно-технических мероприятий, рационализаторами подано 66684 рацпредложения, от внедрения их получена экономия 3131 тысяча рублей. Там, где руководители, производственно-технические отделы повседневно занимаются вопросами оргтехмероприятий, выполняется и план, облегчается тяжелый ручной труд, увеличивается срок службы оборудования, с тем же производственными мощностями увеличивается выпуск продукции, улучшается ее качество. В коллективах предприятия нефтяников, цементном, керамическом, автомобильном заводах, заводе КВОиТ, Куйбышевской лесоперерабатывающей базе ход выполнения плана оргтехмероприятий рассматривался либо на партийных собраниях, либо на заседаниях парткома, заседаниях партбюро или на постоянно действующих производственных совещаниях.

Так, на заводе полукоркования выполнены все намеченные на третий квартал мероприятия. Огромная работа проделана на заводе гидрирования. На предприятии нефтяников наравне с внедрением оргтехмероприятий проводится модернизация установленного оборудования.

Полностью выполнены намеченные мероприятия за прошедшие три квартала на авторемонтном заводе (директор т. Ланз, главный инженер т. Гоман). Внедрение на участке ремонта двигателей пневматической выпрессовки и запрессовки втулок клапанов позволило механизировать ручную труд и повысить производительность труда на 50 процентов. На 15 процентов повысилась производительность труда на заводе по-

АВТОМАТИЗАЦИИ И МЕХАНИЗАЦИИ — ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ

(За технический прогресс)

сле изготовления приспособления для проточки накладок тормозных колодок. Механизация разветки направляющих клапанов и парочки клапанных гнезд улучшила качество изделий и на 40 процентов повысила производительность труда.

Повседневная работа по внедрению разработанных мероприятий проявляется на керамическом заводе (директор т. Минченко, главный инженер т. Калашников). За три квартала здесь внедрено в производство 34 оргтехмероприятий. С целью улучшения качества выпускаемой продукции на заводе перешли полностью на гидроклапное обогащение трюмских глин в цехе санстроительных работ, смонтировали рекуператор для подогрева теплоносителя для туннельных сушиль, в цехе обжига произвели реконструкцию № 5.

Кроме того, коллектив завода внедряет в производство разработанные мероприятия, работая над увеличением выпуска ассортимента, увеличением производительности мощностей, значительного снижения уровня ручного труда.

На цементном заводе в прошлом и текущем году был внедрен ряд оргтехмероприятий, и теперь завод рентабельнее предприятия.

Коллектив цементного завода государственного плана девять месяцев выполнил на 104 процента, выработал сверх задания 5529 тонн цемента. При плане 546 тысяч прибылей получено 635 тысяч. Снижена себестоимость вырабатываемого цемента (при плане 15,78 коп. фактически себестоимость 1 тонны составила 15,68 коп.).

Средняя марка цемента за 9 месяцев составила «43» вместо плановых «40». Вместо 12 тысяч планового выпуска цемента марки «500» за 9 месяцев выпущено 183 тысячи тонн. Улучшился ко-

эффициент использования вращающихся частей.

Полностью реализованы намеченные организационно-технические мероприятия на электромеханическом заводе (директор т. Калмыков, главный инженер т. Белкин).

Работники завода уделяли большое внимание вопросам дальнейшей механизации технологических процессов и вспомогательных работ, совершенствованию методов организации производства и труда.

В цехе № 3 проведено разделение бригад на специализированные мастерские участки, в результате чего значительно улучшилась ритмичность, увеличилась производительность цеха по комплексным штатам с 10—15 панелей до 20 панелей в день, сократилась на 20 процентов продолжительность технологического цикла.

На ТЭЦ-1 из 24 запланированных мероприятий, направленных на увеличение надежности и экономичности в работе станции, за прошедший период выполнено 21. Следует отметить, что в текущем году в сравнении с истекшим периодом прошлого года на большинстве предприятий в разветвленных организационно-технических мероприятиях особое внимание уделялось вопросам ликвидации или значительного снижения тяжелого ручного труда, механизации и автоматизации производственных процессов, созданию необходимых условий работы.

И все же итоги выполнения организационно-технических мероприятий и их анализ говорят о том, что отдельные руководители, главные инженеры, партийные организационно-технические подразделения к разработке и внедрению оргтехмероприятий и в течение истекшего периода 1963 года мало уделяли внимания организатор-

ской работе по своевременному внедрению их в производство. Например, на гипсовом заводе (главный инженер т. Юрков) из 17 мероприятий, подлежащих к внедрению в течение 3-х кварталов, внедрено в сроки всего 8. Как общий недостаток для всех заводов и цехов — низкий процент расчета на экономический эффект, плохой контроль со стороны ПТО и главных инженеров за внедрением и отдачей внедренных предложений.

Так, на РМЗ горизонтально-ковачная машина введена в эксплуатацию, а в проекте не предусмотрено печь и теперь, вместо того, чтобы облегчить ручной труд, выдать новый вид продукции, машина стоит.

Неблагополучно с внедрением оргтехмероприятий на городской автобазе. Из 7 запланированных выполнено 3, а мероприятия по ликвидации тяжелого ручного труда и улучшения состояния безопасного ведения работ вообще не предусмотрены.

Не внедрен ряд ценных мероприятий по автоматизации и улучшению производства на швейной фабрике. В комбинате бытового обслуживания № 2 остались невыполненными по вине руководства мероприятия по ремонту резиновой обуви, вулканизации и гарантийного ремонта холодильников.

Несмотря на тяжелое техническое состояние в трамвайном управлении, исполнение ряда мероприятий сорвано (замена деревянных опор на железобетонные; по маршруту 2, не закончены работы по освещению маршрута № 1).

Такое положение на ряде предприятий можно объяснить тем, что партийные организации слабо занимаются вопросами технического прогресса, не контролируют и не направляют работу главных инженеров, профсоюзных, комсомольских организаций на выполнение решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Профсоюзные комитеты, подводя итоги социалистического соревнования, не учитывают состояния хода внедрения оргтехмероприятий, не считают эту работу первоочередной обязанностью.

Главным инженером предприятий, партийным, профсоюзным организациям при составлении плана организационно-технических мероприятий на 1964 год, следует продумать все вопросы, связанные с своевременным внедрением плана.

П. ГРОМОВИЧ, зав. промышленным отделом Ангарского ГК КПСС.

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО. НАДО ИДТИ ДАЛЬШЕ

(С отчетно-выборного собрания завода КВОиТ)

XII Ангарская городская партийная конференция в своем решении записала, что одним из отстающих предприятий в городе является завод КВОиТ. Да, тяжелое финансовое положение создавалось на заводе из-за невыполнения производственного плана, из месяца в месяц по всем показателям, в результате чего завод был снят со всех видов кредитования и объявлен неплатежеспособным.

В таких условиях начал свою работу новый состав партийного бюро и назначенный директором коммунист И. Л. Кильчевский.

Коммунисты завода немало потрудились над тем, чтобы вывести завод из отставания среди предприятий города в передовые. Выполнить решение XII городской партийной конференции города и отчетно-выборного партийного собрания завода.

Партийное бюро совместно с администрацией завода главное внимание сосредоточило на подборе, расстановке и воспитании инженерно-технических кадров, на усиле-

нии воспитательной работы среди коллектива.

Партийная и профсоюзная организации широко развернули соревнование за коммунистический труд, в которое включились цехи, бригады. Коммунисты и комсомольцы завода в соревновании заняли авангардную роль. Активизировало свою деятельность созданное на общественных началах ОКБ завода, которое разработало и внедрило свыше 30 оргтехмероприятий, в них вошли реконструкция электродного цеха, централизация газоснабжения цехов, изготовление литейных ковшей и др.

По инициативе партбюро было создано и развернуло свою работу бюро экономического анализа, в которое вошли технически грамотные, хорошо знающие производство ИТР, рабочие и служа-

щие. В результате четкой и ясно занятой позиции партийным бюро и дирекцией завода в четвертом квартале 1962 года было ликвидировано отставание, а за 9 ме-

сяцев текущего года завод выполнил производственный план по валу и товарной продукции на 101,7 процента. Добились снижения себестоимости на 63 тысячи рублей.

Хорошо поработало бюро по рационализации и изобретательству, возглавляемое членом партийного бюро коммунистом Баяджан, — за 9 месяцев из 165 поданных рацпредложений сто одиннадцать внедрено в производство, давших экономический эффект 22530 рублей. Лучшими рационализаторами завода являются коммунисты — слесарь Грязев, начальник цеха Марьин, беспартийные Косыгин, Загладов, Ершов, Каюфальский.

Окончился доклад секретаря партийного бюро т. Молева. Выступают коммунисты Журавков, Марьин, Крутолов, Баяджан, Куликов, Кильчевский. В выступлениях они критикуют недостатки в работе партийного бюро по

внедрению передовой техники и технологии, в работе цехов производств в но-планового отдела, отдела труда и зарплата.

Во всех выступлениях проходит красной нитью вопрос об усилении идеологической и воспитательной работы на заводе, которая еще не отвечает требованиям Постановления июньского Пленума ЦК КПСС. В выступлениях коммунистов уже не тревожа за положение дел на заводе, как это было на предыдущем отчетно-выборном партийном собрании, а стремление добиться лучших показателей и вывести завод в число устойчивых передовых предприятий города.

Принятое постановление отчетно-выборного партсобрания подкрепляет вытекающие предложения коммунистов и дает направление в работе новому составу партийного бюро, который возглавляет избранный секретарь т. Журавков.

А. ФИЛИПОВ, инструктор горкома КПСС.

НАТАШКА, Наташна. Крохотное, хрупкое существо. Ты только пришла в этот огромный и сложный мир. Ты еще ничего не понимаешь в нем и просто смотришь на все своими темными синими глазами. Как хорошо, что ты ничего не понимаешь. Я хочу, чтобы ты никогда в жизни не узнала этой истории, которая случилась с тобой и которую сегодня я хочу рассказать людям. Люди должны ее знать...

ПЕРЕДО мной на столе лежат два клетчатых листка, вырванных из деловых тетрадей.
Две расписки.
«Я, Тахватулина Валентина Константиновна, отказываюсь от своего ребенка. Предоставляю его судьбу решать родному. В дальнейшем претензий на ребенка предъявлять не буду»...

«Я, Тахватулин Фарит Иванович, отказываюсь от своего ребенка. Предоставляю его судьбу решать родному. В дальнейшем претензий на ребенка предъявлять не буду»...

Так началась твоя биография, девочка. Так начала ее твои родители. Вместо свидетельства о рождении они подарили тебе две расписки, которые заставляют содрогнуться сердце каждого.
Как, какие чрезвычайные обстоятельства, какие причины заставили сделать их этот страшный шаг — отказать от своего ребенка, своего первенца, своего счастья, своего будущего?!

Чем больше я знакомлюсь с ними, тем все яснее и яснее вижу: нет таких причин, нет таких обстоятельств, которые как-то объяснили бы их поступок, которые хоть сколько-нибудь оправдали бы их.

То, что они совершили, — преступление. Преступление

страстным огнем на глазах провинника полз на помощь к ребенку? Он слышал в одном из разрушенных домов детский плач, и его сердце, сердце воина и мужчины, разрывалось от боли. Он идет под пули, он забывает о своей жизни, спав

СУДИТЕ ИХ, ЛЮДИ...

На моральные темы

против детства, преступление перед обществом.
—2—
МАЛЕНЬКИЙ человек в семье — это всегда огромная радость в доме. Маленький, беспомощный, беззащитный, он уже член нашего общества, гражданин нашей страны, и ему отдают люди все лучшее, что есть в них — всю силу своей любви, всю нежность сердца...
Всегда, во все времена и века забота о ребенке была святым и непреложным законом каждого человека. Люди умирали от голода в тяжелые годы гражданской войны, но последнюю крошку хлеба, последнюю каплю воды они отдавали детям...
А вы помните этого солдата, который под пере-

сая немецкую девочку, гражданку той страны, которая принесла нам столько разрушений и несчастий. Но дети — не виноваты. Дети не отвечают за действия старших.
Это ему, простому солдату, поставлен памятник в одном из парков Берлина. Могучий воин нежно прижимает к себе ребенка. Он как бы говорит: тебе — наша любовь, наша сила, мы сделаем все, чтобы твое детство было солнечным и счастливым!.

КТО дал право этим молодым людям посягнуть на детство своей дочери? Сейчас они ищут объяснения и оправдания. «Не сложилась семья, женился не по любви»... О какой любви может быть речь, когда они знали друг друга всего несколько дней. Здесь с самого начала видны их легкомысленное и легковесное отношение ко

всему, такое желание беззаботно порхать по жизни, извлекать из жизни удовольствие только для себя. А обязанности? «Нет, уволите, обязанности — это для других»...
Именно с этой точки зрения смотрел Фарит Тахватулин на занятия спортом (он тренер ДСО «Труд»). Он видел в нем прежде всего то, что доставляло ему больше всего удовольствия — возможно много ездить, не утруждая себя никакими работами, принимать поклонения «прекрасных» болельщиц. Одна из этих болельщиц и стала его женой...
Ни у него, ни у ней никаких чувств не оказалось. Начались размолвки, ссоры, взаимные оскорбления. Трещина, возникшая в семье, росла с каждым днем. Валентина оказалась одна в чужом городе, а муж не приложил особых сил, чтобы как-то помочь ей, помочь найти друзей, работу, подружиться со своими родителями. Родители Фарита старые люди, со своими взглядами, которые теперь уже трудно изменить, не желали признавать русскую «наветку». Этим самым они еще больше

увеличили разлад, существующий в молодой семье. Но не это главное. Главное — в самих людях. Фарит по-прежнему занимался спортом, часто уезжал на сборы, на соревнования. Валентина не доверяла ему — она боялась, что он может так же легко познаться с другой, как познакомился с ней...
—4—
ИВОТ, когда родился ребенок, семья была уже на грани развала. Родители пылче не сделали, не приложили никакого труда, чтобы сохранить семью ради будущего ребенка. Они слишком были заняты собой.

Они и сейчас думают только о себе. Фарит продолжает спокойно работать, ходить в кино, думать о развлечениях. Валентина думает о контрольных, которые должны прислать ей из техникума. Беспokoится о том, чтобы она вдруг не затерялась. Как можно? Как можно думать о каких-то мелочах, когда они потеряли самое главное в жизни!

Трудно поверить, что в человеке может быть столько эгоизма, подлого, низкого.
Когда жена пришла из роддома и заявила, что ребенок умер, Тахватулин даже не расстроился. Он лишь был испринуто удивлен, когда ему позволили из роддома и попросили зайти, чтобы решить судьбу девочки. Но и на зовок он не откликнулся. Пришлось вести его «под конвоем» секретарю партганизации. Но он пришел лишь для того, чтобы написать расписку...
—5—
НЕТ и не может быть прощения такому отцу. Но еще большая, в тысячу раз большая вина ложится на мать. Валентина Тахватулина осквернила самое высокое, самое чистое на свете, чему поклоняются, как святыне, — имя матери. Как трудно, как тяжело им приходилось бы матери, она всегда прежде всего подумает о своем ребенке, она сама будет страдать, но сделает все, чтобы защитить сына или дочь от всех бед и несчастий, защитить сердцем, душой нежностью, лаской своей...
А Тахватулины сами, добровольно лишили всего этого свою собственную дочь. Чужие люди заботятся о ней. Насколько чужеродными, чужими и благородными оказались люди, совершенно чужие и незнакомые. Чужая женщина Зоя Петровна Блюнова кормила девочку и ухаживала за ней так же, как за своей дочерью. Врач Нина Васильевна Карабона, старшая акушерка Тася Павловна Гудева, детский врач Галина Ивановна Киселева и многие, многие другие работники родильного дома квартала крупноблочной застройки и матери заботятся о девочке, ухаживают за ней, любят, леют, ...Они, а не вы — мать и отец Тахватулины! Это они, а не вы дали ей красивое имя — Наташа. Пусть девочка никогда не узнает этой истории. Люди позаботятся об этом. Но вам они никогда этого не простят. Они будут презирать вас, они будут проклинать вас. Вас, нарушивших самый святой закон человеческого общества...
В. ВОЛОВИЧ.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

(Обзор писем)

Г. И. ЛЮТОВЕВ, В. М. БЕРЕЗОВСКОЙ и В. А. КОЛЕСНИКОВОЙ.

А это письмо, автором которого является жительница Байкальской М. П. Вовченко, заинтересовало нас не только тем, что в нем, как и в других, благодарность своим исцелителям — хирургу В. М. РЕМЕЗОВУ и невропатологу О. М. ЧЕРТОК и О. Я. СУВОРОВУ.

Более трех месяцев боролись врачи за жизнь Марии Петровны, а когда она наконец вернулась домой в семью, от нее ушел муж. Он оставил женщину, не способную еще работать, с тремя маленькими девочками. Об этом человеке, спасававшем перед трудностями, вообще не стоит говорить: он не достоин святого звания — отец. Хочется сказать о руководителе, о коллективе, в котором работала до этого М. Вовченко. Это они помогли устроить младшую дочь в дом

матери и ребенка, а двух других — в интернат.

«Спасибо вам, дорогие товарищи, за то, что вы не оставили меня в такую трудную минуту», — пишет женщина.

Следующие письма несколько другого характера. Жители 178 квартала Т. Каурцева, М. Кривченко, И. Смыков и другие рассказали подробно о том, как благоустроивались их квартал, какую инициативу проявили при этом домоуправление 4-го домоуправления Н. Т. Быков, домком 8-го дома В. И. Прокопенко, супруги Малыевы и другие.

«Каждый горожанин должен бороться за чистоту своего города», — пишут жители 86 квартала Елизов и Гольцов, — но, к сожалению, этого нет. В некоторых кварталах вдруг стали появляться любители разводить животных и птицу. Мало того, что их «птицы» загрязняют территорию внутри квартала. Сами хозяйки целыми днями дежурят у прилавков хлебных магазинов, заготавливая корки для «животишек».

Спрашивается, куда смотрят домоуправляющие, почему допускают подобные «животноводческие фермы» в своих кварталах?»

А в 24 квартале некоторые жители увлеклись другим видом хозяйства. Они огородили заборами участки и спокойно выращивают там овощи. Об этом написал нам С. Кузнецов.

«Не думали мы, когда начинали строить Ангарск, что горожане так «окупируют» землю, которую строители оставляли для цветов, для детей, для красивой жизни людей», — с возмущением заканчивает он свое письмо.

Мы думаем, что работники горисполкома заглянут в 24 квартал и примут меры к огороженным огородам.

И еще остановимся на одном письме в сегодняшнем обозре. Его прислал старший инспектор горского надзора ГОМ Г. Кочкин. Вот несколько строк из его письма:

«С началом занятий в школах на улицах города появилось много учеников. Чувствуя себя взрослыми, самостоятельными, они зачастую пренебрегают осторожностью и нарушают правила уличного движения. В связи с этим увеличилось число автодорожных происшествий».

Далее тов. Кочкин приводит несколько случаев, кончавшихся травмами детей и поломкой машин.

Эти строки должны настоятельно родителей и всю общественность. Не проходите мимо, если видите детей, играющих на проезжей части дороги или нарушающих правила уличного движения. Этим вы можете навести порядок и избежать аварий и несчастных случаев в нашем городе.

Н. БАРМАНОВА.



ВЯТЕЛЬ И ЭПОХА

цена и Огарева. У стен университета собрались рабочие, солдаты, интеллигенция. Вот слернут занавес. И перед собравшимися возникают две скульптуры. Где-то среди народа стоит изваявший их мастер. Это Николай Андреев.

Андреев был из тех русских художников, кто всем сердцем принял революцию Октября. В холоде нетопленной мастерской, в дни голода, нехватки отсутствия элементарных для обычного творчества материалов художник воссоздал ленинский замысел монументальной пропаганды.

И восставший народ снес памятники губернаторов и лакеев. И на площадях гордо и неповторимо, созданные руками советских вятелей встали фигуры мыслителей и революционеров: Верхарн, Болотников, Свердлов... А перед Советом аллегорическая статуя Андреева «Свобода».

Отношение вятеля Андреева ко времени было вдумчивым, страстным. Холодная неприятие мысли и пафос эмоция в лучших его работах сочетались ярко и особенно отличаются созданные скульптурой портреты Маркса, Энгельса, Чернышевского и Плеханова для здания ВЦИК, монументальные барельефные портреты Беллинского, Герцена и Огарева.

Вершиной творчества скульптора в советские годы стало создание серии работ, посвященных В. И. Ленину. Работа началась сразу же после приезда Советского правительства из Петрограда в Москву.

Андреев посещает митинги, собрания. Издали наблюдает каждый жест, вживается в каждое движение мысли, эмоции, чувства вождя.

В мае 1920 года Андреев получает разрешение работать непосредственно в кремлевском кабинете Ильича. Здесь создаются и начальные

К 90-летию со дня рождения

Н. А. Андреева

скульптурные этюды, эскизы. Работа над образом продолжалась в мастерской скульптора.

Вот — «Ленина пишущий». Кажущаяся общность позы. Как будто даже бытовая зарисовка. Но это — прежде всего впечатление жизненности, человеческой простоты и прозрачности вождя.

В 1931—1932 годах Андреев создал скульптуру «Ленин — вождь». В ней он воплотил негнблемую волю, прозрачность, историческую правду вождя пролетарской революции. И. КУПЦОВ, (АПН).

1922 год. Революционная Москва чествует память Гер

вом спектакля, с тем, чтобы мы видели положительных героев не просто призвыщиками, а занятыми какой-то конкретной работой.

Ждали мы встречу с людьми работающими, дерзкими, умеющими увлекаться и увлекать других, а вместо этого незлобно пошлялись над несерьезной клоунадой Кормилциных да где-то вздохнули и пожалели о людях, не умеющих создавать вокруг себя радостную, рабочую атмосферу.

Иркутский драмтеатр подарил ангарскому зрителю много интересных жизнеутверждающих спектаклей. Хочется верить, что талантливый коллектив театра сделает все, чтобы герои спектакля «Черные птицы» ожили и стали заражать зрителей трудовым энтузиазмом. Жаждой жизни.

Вл. ЛИБЕРДОВСКИЙ, главный режиссер Народного театра.

ПЬЕСУ Н. Погодина «Черные птицы» напускает мысли, чтобы что-то сделать плохо, если ко и искренне верящие умеет хорошо».

Андрей — сын осужденного по времена культа чтобы кто-нибудь из них лезаново заявляет, что он лом. Ни дома, ни на работе «бревно жить не будет», те они ни до чего не дотра- А жена профессора — Ма-

рия Михайловна — не до- пускает мысли, чтобы что- то «делать плохо, если отдуху обстановку. Мрачно, пусто, неутоно в квар- тире Первозвановых, не чувствуется рабочей атмос- феры и в лаборатории.

Совсем иное дело в дру- гом лагере. Там царит «трудоное» оживление: тас- кает дым Кормилцин (за- служенный артист РСФСР В. Попов), усердно зани- маются своими туалетами

Капка (артистка Т. Гор- бунцова) и Анна Ивановна (артистка В. Панова). Об- жито и уютно в квартире Крутяровых. Сам Крутя- ров (заслуженный артист РСФСР Н. Харченко) пере- полнен «заботами», как бы ушел в директорском кресле. «Бурная деятель- ность» позволяет им чувст-

вовать себя хозяевами по- ложения. Это рождает тревогу. Спектакль не заражает спокойствием и уверенно- стью, а оставляет какое-то гнетущее чувство. Это чув- ство рождается еще и от траурного звучания спек- такля. Траурность усугуб- ляется свисающими тем- ными полотнощами и тем- ными кулисами, которые как бы заключают шиши- чское пространство в тра- урную рамку.

Квартира Первозва- ных напоминает склеп с огромным книжным шка- фом. Пусто и неутоно здесь. Перестановки деко- рации в темноте добавляют мрака к спектаклю.

Драматург гордится лю- дьми, не сломленными не- взидами, а театр предлага-

ет зрителю пожалеть их. И зрителю ничего не о- стается делать, как умилять- ся страданиями профессора Первозванова, так как он удивительно бездетелен.

Чем же оправдывают по- становщики спектакля и ху- дожники мрачное оформле- ние и даже мидорное звуча- ние спектакля? Очевидно, тем что бы в финале где-то по- явились мажорные тона, спектакль наполнился све- том, оптимистическим за- звучанием темы и зритель бы унес с собой эту радость, свет...

Но, к сожалению, этого не произошло. А очень жаль! Словомало бы при- зыв героя спектакля Евге- ния Осиповича: «Насту- пило новое время... дела нужны сейчас» — взять за основу и сделать лейтмоти-

СНОВА ЗАЗВУЧАТ СИМФОНИИ...

27 НОЯБРЯ 1963 ГО- ДА в театральном зале Дворца культу- ры начинается свою работу факультет «Музыки» На- родного университета культуры ДК нефтяников.

Первое занятие прово- дит лектор - музыковед В. Ф. Сухиненко. В про- грамме — 2-я симфония Рахманинова, «Хораста-

катто» Динеку - Владиге- рова, «Занарпатские эски- зы» Гомолака и другие произведения. Слушатели познакомятся с новым со- лонистом Иркутской филар- монии Иваном Бакаевым. В его исполнении прозвуч- ают: ария Мельника из оперы «Русалка» А. Дар- гомыжского, ария Дона- Базилио из «Севильского

МУЗЫКА

В. ФРИДМАН.

ЭСТАФЕТА в честь Октября

Второго ноября в 17 часов на старт эстафеты в честь праздника Октября выйдут сотни спортсменов.

К участию в эстафете допу- скаются команды коллективов физкультуры. Состав команды 10 человек (мужчины) и один представитель.

Программа и зачет: 1-й этап (800 м) — от площади по про- спекту Карла Маркса до кино- театра «Победа» — легкоат- лет. 2-й этап (500 м) — от ки- нотеатра «Победа» по улице Пушкина до улицы Сибирской — легкоатлет. 3-й этап (450 м) — от угла Сибирской и Пу- шкина до улицы Иркутской — легкоатлет. 4-й этап (600 м) — от угла улицы Иркутской по улице Иркутской до улицы Набережной (спуск на стади- он «Нефтяник») — легкоатлет. 5-й этап (1000 м) — от спуска к стадиону «Нефтяник» до кал- литки стелда — лыжник. 6-й этап

(100 м) — от калитки стелда до огневого рубежа, стрельба лежа на 50 м по мишени до поражения — стрелок. 7-й этап (550 м) — от ворот стелда до восточного спуска к стелду (в сторону нового стадио- на) прохождение зоны «зара- жения» в противозазах — лыж- ник. 8-й этап (400 м) — от восточного спуска к стелду до проспекта Ленина (школа-ин- тернат) — легкоатлет. 9-й этап (400 м) — от школы-интерната по проспекту Ленина до улицы Октябрьской — легкоатлет. 10-й этап (200 м) — от улицы Октябрьской по проспекту Ле- нина до площади — легкоат- лет.

Команда-победительница на- граждается переходящим при- зом и дипломом I степени, а участники — грамотами. Коман- ды, занявшие второе место, награждаются памятным вым пелом и дипломом.

Заседание суденской колле- гии состоит в помещении ГК ВЛКСМ 30 октября в 17 часов.

ХАПУГАМ ПО ЗАСЛУГАМ

СМД ИДЕТ! В зале заседания рабочие и служащие хлебоком- бината. На скамье подсу- димых — экспедитор ком- бината Тамара Васильевна Данильчук, шофер 11 ав- тобазы облавоттреста Петр Иванович Скребцов и продавец магазина № 76 урса нефтяников Антони- на Степановна Низовцева.

Сговорившись с шофером Скребцовым, они решили хлеб продать, а выручку поделить. И продали хлеб. Среди торговых работни- ков урса нефтяников на- шелся такой крохобор. Им оказалась продавец мага- зина № 76 урса Низов- цева. Ворованный хлеб прода- ли. Выручку разделили. Продавцу досталось 4 руб- ля 50 копеек, шоферу — 5 рублей, экспедитору — 10 рублей.

Рабочие хлебокомбина- та единодушно потребова- ли сурового наказания во- ров. А вот коллектив мага- зина и автобазы стара- лись оправдать жуликов, пытались даже взять их на поруки.

СУД ОТКЛОНИЛ хо- да- тайство о взятии на пору- ки жуликов. Экспедитору Данильчук и шоферу Скребцову он дал по 3 го- да лишения свободы. Про- давца Низовцева осуждена на полтора года лишения свободы.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

27 октября, ВОСКРЕСЕНЬЕ 16.00 — Телевизионный журнал «Салют». 16.40 — Детский художествен- ный фильм «Тайна зеленого бпра». 18.00 — Спортивная передача 19.30 — Передача «МХАТУ — 65 лет». 20.00 — Новый художественный фильм «Я купил папу». 21.15 — «Отец семейства». Теле- визионный спектакль по рассказу А. П. Чехова. 21.45 — Эстрадный концерт.

28 октября, ПОНЕДЕЛЬНИК 10.30 — Художественный фильм «Подруги». 19.00 — Телевизионные новости. 19.15 — Передача «Комсомоль- цы». 19.35 — Международный обзор. 19.50 — «Будущее начинается сегодня». Репортаж. 20.10 — Художественный фильм «Подруги». 21.40 — Творческие портреты. Артистка Иркутского драматиче- ского театра А. П. Зинарева.

В кинотеатрах города

«ПИОНЕР» — Миколка-паровоз. 10, 11-45, 15-05. Самый медленный поезд. 13-30, 16-50, 18-25, 20, 21-35. Зеленый зал — Большая олимпиа- да (1 и 2 серии). 16, Звезды. 18 20, 22. С 28 — Полосатый рейс. Дождли- вое воскресенье.



«С первым снегом...»

Фото А. Елфимова.

Для сотрудника редакции тре- буются комната внаем. С предло- жениями обращаться в часы ра- боты по телефону: 2-21-37, 2-42-37. (1010)

Сибэнергомонтажу тре- буются слесари 1, 2, 3 разрядов по ремонту тепло- энергетического обо- рудования.

Обращаться: телефон 8-74 (коммутатор ТЭЦ) (989)

Ангарскому пивзаводу сроч- но требуется главный меха- ник. Квартирой обеспечива- ется. (988)

Меню отдельную квартиру из двух комнат в 92 квартале, дом 13, кв. 57 (на 5 этаже, жилпло- щадь 30,32 кв. метра) на отдель- ную квартиру или на две комна- ты с отдельными входами на лю- бом 8 этаже, в кварталах 60, 59, 50, 51, 55, 35.

Обращаться: 92-13-57, к Лопа- тину. (1007).

Баяновский Леонид Альберто- вич, проживающий в Ангарске, пр. К. Маркса, 36/12, кв. 54, воз- буждает дело о разводе с Бая- новской Клавдией Иосифовной, проживающей в Ангарске, 58-20-5.

Дело будет слушаться в Ангар- ском горсуде. (997).

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

При Дворце пионеров открываеся молодежно- театральная студия. Запись производится с 27 октября 1963 года. (1009)

Чижова Валентина Степанов- на, проживающая в с. Шарагул, Тулунского района, Иркутской области, возбуждает дело о рас- торжении брака с Чижовым Ва- силием Александровичем, прожи- вающим в Ангарске, квартал 38, дом 8, кв. 2.

Дело будет слушаться в Ангар- ском горнрсуде. (1008)